
2026 m. birželio 14 d. 

Nr. 1032 

XI EILINIS  

SEKMADIENIS 

„Pjūtis didelė, o darbininkų maža. 

Melskite pjūties šeimininką, kad atsiųstų 

darbininkų į savo pjūtį. (Mt 9, 37-38) 

 

Palaimintojo Jurgio 

Matulaičio Lietuvių 

Katalikų Misija 
 

14911 127th St., Lemont, IL 60439 

www.matulaitismission.com  

630-257-5613 ● matulaitismission@gmail.com 



2026 m. birželio 14 d.                                         XI EILINIS SEKMADIENIS 2 

Negana to, – dar galime didžiuotis Dievu per 
mūsų Viešpatį Jėzų Kristų, kuris mus sutaikino.  

Tai Dievo žodis. Dėkojame Dievui. 

Posmelis prieš Evangeliją 

P. Aleliuja. – Prisiartino Dievo Karalystė; 
atsiverskite ir tikėkite Evangelija!  – P. Aleliuja.  

Iš šventosios Evangelijos pagal Matą 
(Mt 9, 36 – 10, 8) 

Anuo metu, matydamas minias, Jėzus gailėjosi 
žmonių, nes jie buvo suvargę ir apleisti lyg avys 
be piemens. Tuomet jis tarė mokiniams: „Pjūtis 
didelė, o darbininkų maža. Melskite pjūties šei-
mininką, kad atsiųstų darbininkų į savo pjūtį.“  

Pasišaukęs dvylika mokinių, Jėzus suteikė jiems 
valdžią netyrosioms dvasioms, kad išvarinėtų jas 
ir gydytų visokias ligas bei negales.  

Dvylikos apaštalų vardai: pirmasis Simonas, pa-
vadintas Petru, ir jo brolis Andriejus; Zebedie-
jaus sūnus Jokūbas ir jo brolis Jonas; Pilypas ir 
Baltramiejus; Tomas ir muitininkas Matas; Alfie-
jaus sūnus Jokūbas ir Tadas; Simonas Kanaa-
nietis ir Judas Iskarijotas, kuris ir išdavė jį.  

Šituos dvylika Jėzus išsiuntė, duodamas jiems 
nurodymų: „Nenuklyskite pas pagonis ir neuž-
sukite į samariečių miestus. Verčiau lankykite 
pražuvusias Izraelio namų avis. Eikite ir skelb-
kite, jog prisiartino Dangaus Karalystė. Gydykite 
ligonius, prikelkite mirusius, apvalykite raup-
suotus, išvarinėkite demonus. Dovanai gavote, 
dovanai ir duokite!“  

Tai Viešpaties žodis. Šlovė tau, Kristau. 

ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI 

Skaitinys iš Išėjimo knygos  
(Iš 19, 2–6a) 

Anomis dienomis Izraelio žmonės priėjo Sinajaus 
dykumą ir dykumoje apsistojo. Izraelis įsirengė 
stovyklą priešais kalną, ir Mozė užkopė pas 
Dievą. Viešpats pašaukė Mozę nuo kalno, 
tardamas: „Taip kalbėsi Jokūbo namams ir 
paskelbsi Izraelio vaikams: ‘Jūs matėte, ką 
padariau egiptiečiams, kaip nešiau jus ant erelių 
sparnų ir pas save jus atsivedžiau.  

O dabar, jei paklusite mano balsui ir laikysitės 
mano sandoros, jūs būsite mano nuosavybė, 
brangesnė man už visas kitas tautas. Iš tikrųjų 
man priklauso visa žemė, bet jūs būsite mano 
kunigiška karalystė ir šventa tauta’.“ 

Tai Dievo žodis. Dėkojame Dievui. 
 

Atliepiamoji psalmė (99/100) 

P. Mes – jo tauta ir jo kaimenės avys. 

Linksmai tarnaukite Viešpačiui,  
artinkitės prie jo su džiaugsminga giesme. – P.  

Atminkite: Viešpats yra Dievas.  
Jis mus sukūrė, mes jam priklausom;  
mes – jo tauta ir jo kaimenės avys. – P.  

Nes geras mūsų Viešpats, amžina jo meilė,  
per kartų kartas – jo ištikimybė. – P.  
 

Skaitinys iš šventojo apaštalo Pauliaus 
Laiško romiečiams (Rom 5, 6–11) 

Broliai ir seserys!  

Mums dar tebesant silpniems, Kristus skirtu 
metu numirė už bedievius. Vargu ar kas sutiktų 
mirti už teisųjį; nebent kas ryžtųsi numirti už 
geradarį. O Dievas mums parodė savo meilę tuo, 
kad Kristus numirė už mus, kai tebebuvome 
nusidėjėliai.  

Tad dar tikriau dabar, kai esame nuteisinti jo 
krauju, būsime jo išgelbėti nuo rūsčios bausmės. 
Jeigu, kai dar buvome priešai, mus sutaikino su 
Dievu jo Sūnaus mirtis, tai juo labiau mus 
išgelbės jo gyvybė, kai jau esame sutaikinti. 

Dėl ilgiau nei tikėtasi užtrukusio darbo vizos dokumentų tvarkymo jėzuitų vyresnieji priėmė 
sprendimą, kad tėvas Artūras šiuo metu grįžtų į Lietuvą. Dėkojame jam už nuoširdžią tarnystę ir 
prašome visų maldos už sėkmingą šių klausimų sprendimą. Nuoširdžiai dėkojame t. Vaidui Lu-
koševičiui SJ ir kitiems tėvams jėzuitams už reikšmingą pagalbą mūsų Misijai šiuo laikotarpiu. 
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Birželio 14-ąją Lietuvoje minima Gedulo ir vilties diena, skirta pagerbti sovietų okupacijos 

aukas ir prisiminti 1941 m. birželio 14 d. prasidėjusius masinius Lietuvos gyventojų trėmimus 

į Sibirą. Tą dieną tūkstančiai nekaltų žmonių – šeimų, vaikų, senelių, mokytojų, valstybės 

tarnautojų ir dvasininkų – buvo prievarta išvežti iš savo namų.  

 

 

Ši diena simbolizuoja ne tik tautos skausmą ir netektis, bet ir lietuvių stiprybę, tikėjimą bei 

viltį išsaugoti savo laisvę, tapatybę ir žmogiškąjį orumą net sunkiausiomis aplinkybėmis. 

Gedulo ir vilties dieną Lietuvoje ir visur, kur gyvena lietuviai, vyksta atminimo renginiai,  

tylos minutės, tremtinių vardų skaitymai, šv. Mišios ir gėlių padėjimo ceremonijos.  

Tegul ši diena primena mums laisvės kainą,  

stiprina pagarbą istorijai ir įkvepia saugoti bei branginti nepriklausomą Lietuvą.  

ŠIANDIEN PO 11 VAL. RYTO ŠV. MIŠIŲ JAV LEMONTO APYLINKĖS VALDYBA RENGIA  
GEDULO IR VILTIES DIENOS MINĖJIMĄ: 

• Tautinės giesmės giedojimas ir pranešimas bažnyčioje; 

• Gėlių ir žvakės padėjimas prie „Tremtinių motinos“ paminklo; 

• Kava ir pyragas Misijos vestibiulyje; 

• Sekmadienio kavute vestibiulyje taip pat kviečiame vaišintis ir po 9:00 val. ryto Mišių;  

• Visos sekmadienio kavutės aukos skiriamos mūsų Misijai; 

• Dėkojame JAV LB Lemonto apylinkės valdybai už šio renginio ruošą ir dosnumą. 
 

VISOS IR VISI NUOŠIRDŽIAI KVIEČIAMI DALYVAUTI! 
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AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ!  

   Birželio 14 d. –  XI EILINIS 
SEKMADIENIS  

9:00 v.r. skaito: Ona Daugirdienė 
Komuniją dalina: Aurelija Malec 

11:00 v.r. skaito: Ričardas ir Taiyda 
Chiapetta 

Komuniją dalina: Raminta Jacobs 
6:00 v.v. skaito: Rimantė Kaveckaitė 

 

 

 Birželio 21 d. –  XII EILINIS 
SEKMADIENIS  

9:00 v.r. skaito: Aušra Norušytė 
Komuniją dalina: Gintarė Jonikaitė 

11:00 v.r. skaito: Vytas Čuplinskas ir  
Rita Maleiškienė 

Komuniją dalina: Elena Ablingytė 
6:00 v.v. skaito: Jolita Džiaugienė 

MALDOS BŪRELIS – kiekvieną trečiadienį 6:30 val. v. 
bažnyčioje renkasi maldos būrelis, nuoširdžiai kviečiame 
melstis drauge. 
 
 
 

ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO ADORACIJA – 
pirmaisiais mėnesio trečiadieniais 6:30 val. v. vyksta 

adoracija. Kviečiame prisijungti. 
 

SEKMADIENIO VIGILIJOS MIŠIOS ANGLŲ 
KALBA (BILINGUAL) - su „Celestial Voices“ choru - 
šeštadienį, birželio 27 d. 4:30 val. p. p. Laukiame Jūsų! 
 
 
 

PALIKIMAI MISIJOS IŠLAIKYMUI Prisiminkite 
Palaimintojo Jurgio Matulaičio misiją (Blessed Jurgis 
Matulaitis Lithuanian Catholic Mission) planuodami savo 
testamentus ir palikimus! Paskirdami nors nedidelę dalį 
Jūsų palikimo, užtikrinsite, kad Jūsų pradėti geri darbai 
būtų tęsiami net iškeliavus į amžinybę. Kreipkitės, norė-
dami misijoje įamžinti Jūsų pačių ar artimųjų atminimą 
tel.: 630.257.5613. 
 
 

ANONIMINIŲ ALKOHOLIKŲ (AA) draugijos susirin-
kimai lietuvių kalba vyksta PLC konferencijų salėje du 
kartus per savaitę: sekmadieniais nuo 6 val. v. iki 7 val. v. 
ir trečiadieniais nuo 8 val. v. iki 9 val. v. Kviečiame visus! 
Dėl informacijos kreipkitės tel. 630.674.5414. 

Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija 
rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis bei 

dvasiniu ugdymu: lietuvių kalba skelbia 
Kristaus Evangeliją, puoselėja lietuviškas  

religines tradicijas ir papročius,  
taip pat katalikiškai auklėja jaunimą 

lietuviškoje aplinkoje. 

PASTAROSIOMIS SAVAITĖMIS MISIJOS 
RINKLIAVOS SIEKIA VOS 40% BIUDŽETE 

SUPLANUOTŲ REIKIAMŲ LĖŠŲ 

VISOS IR VISI TIKINTIEJI DRAUGE JAUČIAME 
ATSAKOMYBĘ IR RŪPINAMĖS, KAD  

FINANSIŠKAI IŠLAIKYTUME SAVO LIETUVIŠKUS 
MALDOS NAMUS 

 

Misija išsilaiko TIK tikinčiųjų aukų dėka. Net ir 
$5, $10 ar $20 auka, skiriama Misijai nuolat, pa-
daro didžiulį skirtumą.  

Dėkojame kviekvienai ir kiekvienam, kurie kas 
sekmadienį savo auka remiate Misiją. 

Kviečiame tapti nuolatiniais aukotojais, aukojant 
internetu: www.matulaitismission.com arba  

https://www.osvhub.com/matulaitis-
mission/funds  

arba skenuokite QR kodą savo telefonu. 
 

LABAI AČIŪ UŽ JŪSŲ DOSNUMĄ! 

KASMETINĖ RINKLIAVA SUŠELPTI 

SENELIUS KUNIGUS   
 

Birželio 14 d. Čikagos arkivyskupijos parapijose 
vyksta rinkliava, skirta paremti senelius kunigus. 
Arkivyskupija rūpinasi seneliais kunigais, gyvenan-
čiais kunigams skirtuose namuose, taip pat paremia 
kitur gyvenančius, vyskupijoje tarnavusius kunigus. 
Kai kurie gyvena privačiai, kiti – klebonijose ar pas 
gimines, jei jų turi. Kiekvienu atveju, atlyginimas 
nebūtinai užtikrina pajamas senatvei. Pagal išgales 
kviečiame visus dosniai aukoti šiai svarbiai rink-
liavai. Rinkliavos vokelius surasite prie įėjimo. 
 

 

PAREMKIME KUNIGUS, KURIE TIKINČIŲJŲ 
TARNYSTEI PASKYRĖ VISĄ SAVO GYVENIMĄ! 

Birželinės pamaldos Misijoje vyksta 

šiokiadieniais 15 min. prieš 8 val. ryto  

šv. Mišias. Kviečiame melstis drauge! 
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Birželio 7-12 dienomis Vilniuje Lietuvos ir kitų pasaulio kraštų tikintieji susirinko į  

ŠEŠTAJĮ PASAULINĮ APAŠTALINĮ GAILESTINGUMO KONGRESĄ  
 

Pasauliniai Gailestingumo kongresai (angl. World Apostolic Congress on Mercy), kuriais siekiama 
skelbti ir liudyti Dievo gailestingumą – jo begalinės meilės ir vilties žinią konkrečiam žmogui ir visam 
pasauliui, pritraukia tūkstančius dalyvių iš įvairių šalių. Susirinkusieji klauso liudijimų, dalyvauja 
paskaitose, renginiuose, šv. Mišiose, skiriama laiko maldai ir Švč. Sakramento adoracijai, misijoms.  
 

Kviečiame pasidžiaugti kongreso akimirkomis, kur matyti ir mums pažįstami veidai.  
Nuoširdžiai ačiū Dainai Čyvienei už nuotraukas. 



 

 

PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Vitui P., Valerijai P., Laimai B., Vidai M., Linui K., Simui, 
Raimondui, Gitanai, Danai G., Marytei, Danai, Vytui, Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., Vidai, Mindaugui, 
Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos šeimai, Aldonai K., 
Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai Avižonis, Algirdui, 
Rasai, Rimui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui Polikaičiams, Sandrai D., Liudmilai, Robertui, 
Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai S., Irenai K., Vilmai V., Kristinai, Editai 
Lukauskaitei, Alvijos šeimai, R. ir E. Vidmantas, Michalinai, Rasai ir Julijai, Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, 
Justui, Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, Angelei ir Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, 
Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, Birutei, Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, 
Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir visiems sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų 
misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam pasauliui. Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: 
matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 

11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
-už gyvas ir mirusias Lietuvos Dukterų 
Draugijos nares 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Juozą Užupį, mirusį Lietuvoje  
(3 savaitės) 
-už Algirdą Prišmantą (19 metinės) (sūnus 
su šeima) 
-už Romualdą Armalį ir šeimos mirusius 
-už Marijoną Drapanauskienę (dukra su 
šeima) 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-Dievo palaimos ir malonių Algirdui 
gimtadienio proga (sesuo) 
 
6 v.v. TĖVO DIENOS NOVENA 
 
Pirmadienis, birželio 15 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, birželio 16 d. 
8 v.r. -už Bronę ir Petrą Ežierskius 
 
Trečiadienis, birželio 17 d. 
8 v.r. -už Angelę ir Feliksą Pranciškų 
Jotkus 
 
Ketvirtadienis, birželio 18 d. 
8 v.r. - 
 
Penktadienis, birželio 19 d. 
8 v.r. - 
 
Šeštadienis, birželio 20 d. 
8 v.r. ŽODŽIO LITURGIJA IR 

Sekmadienis, birželio 14 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
-už gyvas ir mirusias Lietuvos Dukterų 
Draugijos nares 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Antaną Kucys (Teresė Kucys 
Bequest) 
-už Antaniną Povilaitienę (Teresė Kucys 
Bequest) 
-už Feliksą Valaitį (šeima) 
-už Tallat-Kelpšų ir Cukurų gyvus ir 
mirusius šeimų narius 
-už Vytautą Jonušą (A. ir E. Leliai) 
-už Rimantą Paužuolį (metinės) 
-už Krasnojarsko krašto tremtinius 
-už Dobrovolskių, Petravičių, Mikulių ir 
Brizgių šeimų mirusius 
-už Antaną ir Konstanciją Poskočimus 
-už Jadvygą Kliorienę (Daugirdai) 
-už Aliciją Mikučauskienę (1 metinės) 
-už Melaniją ir Joną Bružius 
-už Genovaitę Brikšienę (2 metinės) 
(dukra su šeima) 
-už Stasę Mažonaitę (10 metinės) (šeima) 
-už Genovaitę, Antaną ir Rimantą 
Šimkevičius 
-už Nijolę, Vaclovą ir Romutę Lilius 
-už Skirmantą ir Simą 
-už Elžbietą, Joną, Ireną ir Liuciją 
-už Leonidą Bičkauską, Jerry Bobek ir 
Antaną Trumpicką 
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS: 
-Vitui Polikaičiui (PJM misija) 
-Marytei Stankus-Saulaitei (PJM misija) 
-Ilonai (PJM misija) 
-Loretai Cimelienei (dukra) 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 

EUCHARISTIJA 
 
Sekmadienis, birželio 21 d, 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Liusę Maldūnienę 
-už Urbučių šeimų mirusius 
-už Augustiną Orentą 
-už Augustiną Mikšys 
-už Praną Račiūną 
-už Michael Clabough 
-už Vytautą Sužiedėlį (Daugirdai) 
-už Aldoną Vaškelienę 
-už Albiną Vaškelį 
-už Sigį Gintautą 
-už Valdą Akromą ir Česlovą Bunzą 
-už Jūratę Jasaitytę Budrienę (6 metinės) 
(sesuo su šeima) 
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS: 
-sveikatos ir Dievo palaimos Mary 
Wright, jos donorui bei jų šeimoms 
-prašant sveikatos Dainutei 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Ramutę Sakalaitę 
-už Jadvygą ir Juozą Sakalus 
-už Janiną-Alsytę Priesniakovą bei Joną 
ir Bronę Alsys 
-už Juozą Bubulą 
-už Irmą Jurčiukonienę (4 sav.) (sūnus su 
šeima) 
-už Lietuvoje mirusį Juozą Užupį (4 sav.) 
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MŪSŲ MISIJOS VAIKŲ CHORAS „VYTURYS“ GIEDOS  
ŠOKIŲ ŠVENTĖS MIŠIOSE ČIKAGOS ŠVENTOJO VARDO 

KATEDROJE 
LIEPOS 12 D. 10:30 VAL. RYTE! 

•   •   • 
LABAI DIDŽIUOJAMĖS MŪSŲ ŠAUNUOLIAIS „VYTURĖLIAIS“! 

•   •   • 
ŠV. MIŠIAS AUKOS ARKIVYSKUPAS LIONGINAS VIRBALAS SJ,  

T. LUKAS LANIAUSKAS SJ BEI KITI Į ŠVENTĘ ATVYKĘ KUNIGAI. 
KVIEČIAME Į KATEDRĄ ATVYKTI ANKSTI IR  

GAUSIAI DALYVAUTI PAMALDOSE! 

KVIEČIAME DALYVAUTI LIETUVOS DUKTERŲ DRAUGIJOS SUSIRINKIME 
 

 Šį sekmadienį, birželio 14 d., 12:00 val. po pietų Banio šeimos salėje rengiamas Lietuvos 

Dukterų Draugijos visuotinis, ataskaitinis, rinkiminis susirinkimas.  

Kviečiame Dukterų Draugijos nares dalyvauti. 

Lietuvos Dukterys rūpinasi ir teikia pagalbą benamiams, ligoniams, vargšams, našlaičiams, 
senelių globos namuose gyvenantiems seneliams, šeimoms, patiriančioms finansinių 
sunkumų, ir specialiųjų poreikių turintiems žmonėms JAV, Lietuvoje ir kitose šalyse. LDD 
narės taip pat nuolat ištikimai savanoriauja bei talkina mūsų Misijos veiklose ir renginiuose. 


